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Γονείς Προσοχή! 8 + 1 τρόποι με τους οποίους 
βοηθάτε το παιδί σας να αποτύχει στο σχολείο
/ Γενικά

Κάποιες φορές, οι γονείς με τη συμπεριφορά τους άθελα αντί να ενθαρρύνουν τα 
παιδιά τους να πετύχουν και να έχουν καλές επιδόσεις στο σχολείο, τα βοηθούν 
ώστε να… αποτύχουν. Με ποιους τρόπους οι γονείς καταφέρνουν να 
«σαμποτάρουν» τις σχολικές επιτυχίες των παιδιών τους;
Ξεχνούν πως αύριο το πρωί έχουν σχολείο. Το παιδί κλαίει και δεν θέλει να 
κοιμηθεί και εσείς μην θέλοντας να ακούτε τα κλάματα και τις φωνές του το 
αφήνετε να μείνει μέχρι αργά. Παρόλα αυτά, εάν αυτό γίνεται σε καθημερινή βάση 
τότε θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στις σχολικές του επιδόσεις.

Δεν το ρωτάτε πως πήγε το σχολείο ή τι μαθήματα έχει να διαβάσει.
Πιθανόν να θεωρείτε πως μπορεί από μόνο του να διαβάσει και να λύσει τις 
ασκήσεις καθώς επίσης και να πετύχει καλύτερους βαθμούς χωρίς τη δικιά σας 
συμβολή.
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Δεν ανησυχείτε για τους βαθμούς των διαγωνισμάτων. Δεν έχετε χρόνο μιας 
και είστε απασχολημένοι με τη δουλειά σας και έτσι δεν δείχνετε ενδιαφέρον κατά 
πόσο έχει γράψει στο διαγώνισμα ή αν έχει πάρει καλό ή κακό βαθμό.

Φωνάζετε στο παιδί σας μέχρι να τελειώσει την εργασία του. Γιατί δεν 
προσπαθείτε να «διώξετε» όλους τους κινδύνους που μπορούν να του αποσπούν 
την προσοχή όπως για παράδειγμα η τηλεόραση ή το κινητό τηλέφωνο. Παρά να 
φωνάζετε στο παιδί σας να τελειώσει τα μαθήματά του γιατί δεν κάθεστε δίπλα 
του με υπομονή ώστε να το βοηθήσετε να ολοκληρώσει τις εργασίες του.

Δεν συμμετέχετε στις συναντήσεις γονέων και δασκάλων. Σε αρκετές 
περιπτώσεις γονείς δεν έχουν χρόνο να συναντήσουν τους δασκάλους των παιδιών 
τους ώστε να μάθουν περισσότερα για την επίδοση των τελευταίων. Έτσι δεν 
μπορούν να έχουν μια καθαρή εικόνα για τις δυνατότητες ή και τις ελλείψεις των 
παιδιών τους.

Βάζετε τα ραντεβού στον γιατρό ή στον οδοντίατρο τις ώρες και μέρες 
που έχει σχολείο. Δεν μιλάμε φυσικά για περιπτώσεις που θα συμβούν μια φορά 
στα χρονικά. Άλλα εάν δεν δίνετε στο σχολείο τη βαρύτητα που πρέπει τότε μην 
περιμένετε από τα παιδιά σας να το κατανοήσουν.

Δεν φροντίζετε να φτιάξετε το κατάλληλο πρωινό για αυτό. Είναι σημαντικό 
να τρώει ένα σωστό πρωινό μιας και αυτό παίζει σημαντικό ρόλο στη σωματική 
αλλά και εγκεφαλική λειτουργία.

Δεν επαινείτε το παιδί σας όταν κάνει κάτι καλό στο σχολείο. Η έγνοια σας 
είναι να του θυμώσετε όταν κάνει κάτι κακό. Όμως ένα παιδί χρειάζεται τον 
έπαινο όταν πετύχει έναν στόχο.

Δεν γίνεστε εσείς παράδειγμα για αυτό. Για παράδειγμα του λέτε συνεχώς να 
διαβάζει λογοτεχνικά βιβλία ή να μην ασχολείται συνεχώς με τον ηλεκτρονικό 
υπολογιστή. Όμως, εσείς δεν διαβάζετε λογοτεχνικά βιβλία και είστε συνεχώς 
μπροστά από τον υπολογιστή.
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